



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.474 ZAMORA, MARTES 27 DE FEBRERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Franco elogia a Pétain Magnífico soldado, patriota y caballero Y un buen amigo de España

Llegado el caso, podría contar con la hospitalidad de nuestro clima mediterráneo

Francia celebra ahora el aniversario de la batalla de Verdún, en la cual fué sin par figura el anciano Mariscal Felipe Pétain, hoy privado de su libertad en la nación vecina. Con este motivo, Su Excelencia el Generalísimo Franco ha concedido al director del diario madrileño "Atriba" las siguientes declaraciones:

—Mi General: con motivo del trigésimo quinto aniversario de la batalla de Verdún que va a celebrarse en Francia, deseamos poder publicar algo sobre la gran figura militar de aquella epopeya, tan decisiva en la primera guerra mundial, y por considerarle un buen amigo de España y de V. E. nos atreveríamos a pedirle unas palabras sobre la vida del Mariscal en relación con nuestra Patria.

—Lo haré con gusto si puede servir, como espero, para definir una faceta más de su vida, que pocos conocen como yo. Por tratarse de un magnífico soldado y gran General, forzosamente tenía que ser patriota y caballero; como patriota supo elevarse sobre viejos prejuicios y patrioterías baratas de su país para creer que la amistad sincera y sin doblez entre nuestros países había de ser para España y Francia conveniente y fructífera, y así se pronunció desde todos los puestos superiores que en aquel Ejército desempeñó, y como caballero repugnó cuanto pudiera empañar aquella lealtad que los amigos, como las naciones, se deben. De la colaboración establecida en el Norte de África con el General Primo de Rivera fué el más decidido paladín, y durante nuestra Cruzada, desde el alto puesto que ocupaba en el Consejo Superior de Guerra de Francia, se opuso a todas aquellas medidas intervencionistas que el Frente Popular quería tomar.

—¿Cuándo le conoció Su Excelencia?

—Le conocí en Marruecos, cuando yo era todavía un joven teniente coronel y él ya un veterano mariscal de Francia. Desde entonces me distinguí con su amistad; más tarde nos encontramos

mos en París, y aunque nos distanciaban los años y algunas veces las opiniones, por las distintas características psicológicas de nuestros Ejércitos, que cada uno de nosotros parecía encarnar, sin embargo, sabíamos estimarnos y comprendernos.

—¿Supo comprender el Mariscal la trascendencia de la Cruzada española?

—No; le pasó como a otros muchos extranjeros: no la comprendió. No hay que olvidar que él era el más fiel representante del "gran mudo" (1), y, por otra parte, le desagradaba la actitud favorable alemana hacia nuestro bando; pero no por ello falló su buen criterio sobre la necesidad de la amistad entre nuestros pueblos y la conveniencia para Francia de no intervenir en un conflicto que, sin duda, la arrastraría a una conflagración general.

—¿Entonces todo lo que allí

(1) Nombre con que en los tiempos modernos, en la vecina nación, se designa a un ejército por su apartamiento de la vida política.

(Pasa a la pág. CUARTA)

TAQUILLA

MÁS DE TRES MILLONES EN EL ESPAÑA-SUIZA

MADRID, 26.—El encuentro internacional de fútbol España-Suiza disputado en el estadio de Chamartín, ha proporcionado a la Real Federación Española un ingreso superior a los tres millones de pesetas.

(EN 3.ª PAGINA LOS DETALLES)

En Cuatro Palabras

- El padre Ansen, belga, presidirá el Congreso de la Unión Internacional de la Radio Católica que se celebrará en Madrid.
- Un hombre de ciencia danés trabaja para encontrar la fórmula de obtención de un gas venenoso conocido por "la muerte soñada".
- La aventura de piratería comunista en Corea debe ser decididamente derrotada", ha dicho Mac Arthur.
- Los rojos chinos han dirigido un llamamiento "a los pueblos amantes de la paz" en demanda de abastecimientos y de ayuda sanitaria a Corea.
- Gran Bretaña sigue dispuesta a celebrar conversaciones con la Unión Soviética.
- El Departamento de Estado ha ordenado una nueva suspensión de la ejecución de los siete alemanes condenados a muerte, que se encuentran en la prisión de Landsberg.
- Atlee anunció a los Comunes que el mando naval supremo del Atlántico estará a cargo de un almirante norteamericano.
- Palmiro Togliatti regresó a Italia después de pasar dos meses en Moscú.
- A un muchacho inglés que perdió la lengua en accidente, le ha sido adaptada una nueva con la que poco a poco va recuperando la facultad de hablar.
- Por hacer autocrítica ha sido destituido de su cargo un jefe del partido comunista en Alemania.

La marquesa de Villaverde da a luz una niña

MADRID, 26.—La marquesa de Villaverde, hija de S. E. el Jefe del Estado, ha dado a luz con toda felicidad, a las seis de la tarde de hoy y en el Palacio de El Pardo, una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio.

La nueva madre fué asistida por el ilustre doctor García Orcoyen, catedrático de Obstetricia y Ginecología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Apenas conocida la noticia, que se divulgó rápidamente, comenzaron a llegar gran número de felicitaciones para los venturosos abuelos y padres de la recién nacida, y son muchas también las personas de todas las categorías sociales, que han acudido ya a estampar sus firmas de congratulación en los pliegos instalados en el palacio madrileño de Oriente. Cifra.



España debe estar en la O.N.U., dice Trygve Lie

Dewey, partidario de la inclusión de nuestro país en el esfuerzo europeo

LIMA, 26.—El secretario general de la ONU Trygve Lie, interrogado por los periodistas a su llegada a esta capital, sobre la entrada de España en las Naciones Unidas contestó que "el Gobierno de Madrid debe estar representado puesto que las Naciones Unidas es una reunión de países que quieren llegar por vías pacíficas a la solución de los conflictos mundiales".—Efe.

WASHINGTON, 26.—El gobernador de Nueva York Thomas Dewey, declaró ante las comi-

siones senatoriales de Relaciones Exteriores y Fuerzas Armadas que es partidario de la inclusión de España lo antes posible en el esfuerzo europeo.—Efe.

MUY SIGNIFICATIVO WASHINGTON, 26.—La agencia United Press declara que el embajador de España don José Félix de Lequerica, que acaba de regresar de Madrid, asistirá como invitado a un banquete que ha de dar en su domicilio el jefe de Operaciones Navales de los Estados Unidos, almirante Forrest P. Sherman. "Ello —sigue diciendo la agencia United Press— se considera aquí muy significativo, porque un funcionario norteamericano ha dicho que se espera que Sherman realice una visita al Mediterráneo el mes que viene".—

Cada día más difícil la situación de la Iglesia Católica en China

ROMA, 26.—La situación de la Iglesia Católica en China es cada vez más difícil, informa la agencia Fides, que añade que la persecución religiosa, aunque no cruenta, produce grandes daños. "Es una persecución no abierta —dice Fides— que paraliza el apostolado, terroriza a los fieles y envenena a la juventud con doctrinas antireligiosas, tratando de provocar una ruptura con Roma.

AVANCES EN EL FRENTE CENTRO ORIENTAL

Los comunistas están en desbandada

TOKIO, 26.—Las tropas de las Naciones Unidas en el frente centro-oriental de Corea, han avanzado hoy lunes hacia el nor-

te, por caminos fangosos de montaña. Los comunistas están en desbandada. Chinos y norteamericanos se aferran tenazmente a

sus líneas de defensa del río Han, al sur y este de Seul, pero más al este, hacia el sector central de Corea, aún se retiran ante el peso concentrado de las fuerzas de tierra y aire aliadas. La línea aliada atraviesa Corea de parte a parte, próximamente a la altura de Seul. Efe.

CRUZAN EL HAN

FRENTE DE COREA, 26.—Carros de combate norteamericanos cruzaron el río Han a seis kilómetros al este de Seul y se retiraron después de tirotear a las posiciones comunistas, hoy lunes. Otro intento de cruce del río más hacia el norte, falló cuando dos soldados en botes de goma fueron rodeados por los chinos, en cuanto pusieron al agua sus embarcaciones. Los carros y la infantería americanos vadearon el río hacia la población de Kuangjang, cerca de un puente volado, y dispararon contra posiciones de ametralladora de los comunistas en la localidad, pero los rojos contestaron al fuego y la patrulla se retiró al otro lado del río. Se cree que los chinos tienen orden de disparar solamente cuando se hace un intento de cruce del río y así han hecho esta vez.—Efe.

250.000 YANQUIS EN COREA

WASHINGTON, 26.—El general Omar Bradley, presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos ha revelado hoy que las tropas norteamericanas en Corea ascienden a un total de doscientos cincuenta mil hombres.—Efe.

'Haria falta mucha penicilina' para salvar al Gobierno francés

PARIS, 26.—A la salida de un Consejo de Ministros presidido por Pleven y que duró cuatro horas, el ministro sin cartera Paul Giacobbi que tiene a su cargo la ley de reforma electoral, ha declarado a los periodistas que preguntaban si una dosis de penicilina salvaría al Gobierno: "Haria falta mucha penicilina". Y el ministro de Información Albert Gabriel, manifestó que no había recaído acuerdo acerca de las cláusulas de la ley en que hay controversia. Los radicales son partidarios de elecciones con segunda vuelta, mientras que el M. R. P. se opone a ella.

El martes por la mañana se reunirá el Gobierno bajo la presidencia del Jefe del Estado, Vincent Auriol, y por la tarde se pronunciará la Asamblea Nacional sobre lo que Pleven ha hecho cuestión de confianza si ha de debatirse la cuestión de la reforma electoral.—Efe.

atención la situación creada en los Balcanes por el rearme de Bulgaria, Rumania y Hungría. Un comunicado de la Embajada francesa en Belgrado dice que Baudet agregó que si el peligro que amenaza a Yugoslavia se hiciera inminente, el Gobierno francés no vacilaría en examinar inmediatamente todas las posibles consecuencias, dentro del marco de sus compromisos internacionales. Tito, según la agencia oficial yugoeslava, expresó su satisfacción por la posición francesa que "mostraba interés francés por la preservación de la paz en esta parte de Europa".—Efe.

El Sr. Obispo entrará en Zamora el día 19 de marzo

Tomará posesión de la diócesis el día 11

El señor vicario capitular nos informó ayer tarde, que el señor obispo preconizado de Zamora, doctor don Eduardo Martínez González, llegará a nuestra diócesis el próximo día 19 de marzo, haciendo su entrada oficial y solemne en la capital a las cuatro de la tarde. Al mismo tiempo el señor vicario nos informó que el nuevo prelado se posesionará de la diócesis el día 11 de marzo, después de las Horas Canónicas de la mañana.

Aún cuando no se ha ultimado todavía el programa del recibimiento, se sabe que la primera iglesia que visitará el señor obispo es la de San Juan, en la cual se revestirá de pontifical para trasladarse en procesión hasta la Catedral. Próximamente informaremos a nuestros lectores sobre los actos que se preparan para recibir al Pastor.

INTERES POR LOS BALCANES

PARIS, 26.—El embajador de Francia en Yugoslavia, Philippe Baudet, ha comunicado a Tito que su Gobierno sigue con la máxima

'Oleada de juguetes'

WASHINGTON, 26.—El jefe de la Legión americana, Cocke, anunció que el día 3 del próximo marzo, saldrá de los Estados Unidos para dar la vuelta al mundo, en conexión con el programa de la Legión llamado "Oleada de juguetes".

Cocke ha dicho que tiene la intención de visitar a Su Santidad el Papa Pío XII, al Generalísimo Francisco Franco, al general Mac Arthur, a Chiang Kai Chek, al presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, a las fuerzas aliadas combatientes en Corea y al mariscal Tito.

En los pasados meses, la Legión, que es una organización de veteranos de guerra ha estado recogiendo juguetes para distribuirlos entre los niños necesitados de otros países.—Efe.

Conspiración roja en el Irán

Numerosos dirigentes han sido detenidos y requisadas muchas armas y municiones

TEHERAN, 26.—Se anuncia que las autoridades del Irán han requisado gran cantidad de armas y han detenido a los dirigentes comunistas de una conspiración para asaltar el poder. Se agrega que los comunistas habían distribuido en varios lugares del país armas y municiones. En el anuncio hecho por la policía se manifiesta que, de las investigaciones realizadas se deduce que aún no han

sido detenidos todos los rojos que intervienen en la conspiración. Durante los pasados seis meses, el Irán ha firmado acuerdos comerciales con la Unión Soviética, desterró los programas de La Voz de América y de la British Broadcasting Corporation, y los técnicos norteamericanos fueron despedidos.

Durante todo el mes actual ha existido gran desasosiego en los círculos políticos y la tensión después de la actitud violenta de los estudiantes de la Universidad de Teherán ha culminado con la abortada conspiración comunista de la que hoy da cuenta la policía.—Efe.

15 muertos al volcar un camión

BOGOTA, 26.—Quince obreros resultaron muertos y cuatro más heridos, cuando un camión voló cerca de Darien, informa la agencia Réuter.—Efe.

Tiva la cerveza y se come los vasos

NOVARE, (Piamonte), 26.—Un joven entró en un bar de esta ciudad y pidió dos cañas de cerveza. Atendido, derramó la bebida por el suelo, y ante la estupefacción de los demás clientes del establecimiento, empezó a masticar los vasos y a tragarse los vidrios. No contento con esto, se apoderó del vaso de otro consumidor y repitió la misma operación que con los dos anteriores. Después de pagar tranquilamente lo que debía, se marchó a la calle.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Maruxa" y "Luisa Fernanda". (Despedida de la Compañía de Oereta y zarzuela de Manuel Gas).
TEATRO PRINCIPAL.—"Amarga Victoria" y "San Diego, te quiero".
CINE BARRUECO.—"La mujer del otro" y "Hechizo".

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 955 y con 5 los terminados en 55.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Don Angel Rebollo Rodríguez, Puerta de la Feria.
 Don Isaac Tejedor González, Balbarras.
 Don Claudio Rodríguez Galache, Plaza de Santa Lucía.
 Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Correos conmemorará el centenario de Isabel la Católica

La Dirección General de Correos para conmemorar el Centenario de la gran reina española, y aparte de otros posteriores acuerdos, ha dispuesto que se utilicen diversos matasellos y marcas aeropostales alegóricas, durante el periodo de tiempo comprendido entre el 22 de abril y el 26 de noviembre, aniversarios del nacimiento y de la muerte de Isabel la Católica.

El primero de estos matasellos se utilizará el próximo día 22 de abril en Madrigal de las Altas Torres.

Posteriormente se utilizarán otros en Arévalo, Jaén, Santa Fe y Medina del Campo y marcas aeropostales en Barcelona, Granada, Valladolid y Madrid.
 La totalidad de estos signos especiales será recogida en un folleto descriptivo que editará la Dirección General de Correos y que, distribuido especialmente en el extranjero, servirá para divulgar la gloriosa figura de Isabel la Católica y para honrar su recuerdo.

Abastecimientos y Transportes

ANUNCIO
 Se pone en conocimiento de los señores detallistas de ultramarinos y panaderos de esta capital, y del público en general que, a partir del próximo día primero de marzo, quedan autorizados los cambios de establecimientos proveedores, verificándose los mismos en las fechas siguientes:
 Días 1 al 15 de cada mes, en tiendas de ultramarinos.
 Días 15 al 20 de cada mes en panaderías.

Las personas que hayan de verificar estos cambios de establecimientos, deberán personarse previamente por el Negociado de Racionamiento, para que se les expida la oportuna autorización.

Doctor MATILLA

Nutrición y Secreciones Internas
 Diabetes-Obesidad-Bocio, etc.
METABOLIMETRIA
 Medicina General
 Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
 A. Roquejo, 11. Tel 1366. Zamora

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA - ANALISIS
 Consulta de 11 a 1
 S. Torcuato, 292. ZAMORA

López

GESTORIA Y ASESORIA
 Comunica a los CULTIVADORES DE REMOLACHA que han contratado por su mediación, se halla a su disposición la liquidación final de esta campaña.
 Ramos Carrion, 48 ZAMORA.

El anuncio escrito es pragonero que no callo

Las mujeres pueden ser oficiales administrativos

Sesión de la Comisión Permanente municipal

La Comisión municipal Permanente, celebró ayer noche su acostumbrada sesión de los lunes, bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Lozano. Entre los asuntos de oficio se dió lectura a una carta del director del Círculo de Estudios Hispánicos de Francia, en la que se piden al Ayuntamiento datos, documentos y trabajos artísticos sobre los rincones y monumentos de nuestra capital para darlos a conocer en Nîmes (Francia), en las conferencias que, sobre las provincias españolas, organiza aquella entidad.

A continuación se entró en el estudio del orden del día que comprende 18 puntos, todos ellos de mero trámite, y, una vez terminado, el señor alcalde informó sobre las obras de consolidación que se realizan en la torre de San Vicente, felicitándose de que tales obras hayan permitido la conservación de la torre que ya se hallaba en un periodo muy avanzado de descomposición.

Aún cuando no figuraba en el orden del día, se trató, como asunto de urgencia, de la provisión de las tres vacantes de oficiales administrativos, cuya oposición se celebrará dentro de tres meses, con arreglo a las bases y al programa aprobado por el tribunal constituido por el señor alcalde, el teniente alcalde señor Pulido, un representante del Instituto de Segunda Enseñanza y otro de la Administración Local, el secretario y el interventor municipales. En un principio se pensaba limitar la oposición a sólo los varones, pero, después de las consideraciones hechas por el señor Pulido en favor de las mujeres, la Permanente acordó que éstas puedan aspirar a las plazas de oficiales que están dotadas con un sueldo de entrada de 8.000 pesetas.

La Policía gubernamental honrará el jueves a su Patrono

Los Cuerpos Generales de Policía y Policía Armada, celebrarán la fiesta de su Patrono el Santo Ángel de la Guarda el día primero de marzo, en honor del cual tendrá lugar una misa en la iglesia parroquial de San Torcuato.

Jornadas católicas

El pasado sábado terminado con gran solemnidad, los Ejercicios Espirituales, que, dirigidos por nuestro querido sacerdote, don Celso Cifuentes, ha celebrado la Juventud masculina de Acción Católica de esta villa. Con este motivo Sanabria ha vivido unas jornadas de verdadero fervor cristiano en las que se ha puesto de manifiesto, una vez más, la devoción que los jóvenes de esta tierra, sienten por la Santísima Virgen de las Victorias, reina y patrona de esta región.

Ya ha dado comienzo una nueva tanda de Ejercicios para los jóvenes que se desarrolla con el mismo espíritu religioso. Nos complacemos en expresar nuestra felicitación al celoso sacerdote.

El corresponsal, F. SASTRE

OPOSICIONES

a Oficiales del Ayuntamiento
 Preparación de programa
 Informes en esta Administración

PASTOS

Se arriendan los de primavera del prado de San Lorenzo del Ayuntamiento de Villaralbo el día 10 de marzo a las 13 horas.

Tipo para la subasta 20.000 pesetas y se admiten proposiciones en pliegos cerrados hasta las 18 horas del día anterior en la Casa Consistorial.
 Villaralbo, 23 de febrero de 1951.—El Alcalde, MARCELO NO LUELMO.

PASTOS DE SANZOLES

Se arriendan en pública subasta el día 28 de los cortientes, a las 11 horas, 51 fanegas de pradera. El pliego de condiciones en la Secretaría del Ayuntamiento.—Sanzoles 20 de febrero de 1951.—El Alcalde, AVELINO MURCIA.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

POLLUELOS patipollos primeros premios Feria del Campo, Granja Yegros. San Mateo 23. Madrid. (194).

SE VENDE tractor marca Internacional de cadenas, modelo T. D. 6 de 32 H. P. de fuerza movido por gas-oil y arranque de gaso. lina a toda prueba. Dirigirse a F. de San José, calle Pelayo 1 y 3. Zamora. (215).

VENDO casa, Plaza Milicias, planta baja, principal, patio, bodega, panera y garaje. Llave en mano. Informes Tte. Coronel Aguiar Héroes de Toledo, 33. (366).

Ofertas

MAQUINAS PUNTO "CONAHEM" únicas genuinamente nuevas. Veinte meses de plazo para su pago. Concesionario exclusivo para esta provincia Fin- Tex, San Boal, 5. Salamanca. (192).

ATENCION Detallistas y labradores: Garbanzos finos y seleccionados por variedades les encontráis en Almacenes Bravo; también los hay superiores para siembra clasificados por ta-

maños a precios afinados. Patatas superiores y plenos para ganados en Almacenes Bravo, Paseo las Tres Cruces. Zamora. Teléfono 2071 (380).

Compras

PROPIETARIOS. Deseo adquirir fincas rústicas, yugadas y dehesas, sin compromiso para ustedes por disponer compradores cualquier cantidad. Agencia Oficial, Rosa, 1. Salamanca. (330).

Varios

¡NO TIRE DINERO! Sus créditos arrinconados pesetas son. Transféranlos, los cobrará seguramente, PROA sistema eficazísimo, rápido. Castelar, 17. (307).

Anuncie en esta sección

Se asombrará de su eficacia!

Dentro del actual ciclo de conferencias semanales que, organizado por la Jefatura local y Alcaldía de Fermoselle, se celebra en el Salón-Teatro del Castillo de la villa, intervinieron el domingo el secretario del Consejo provincial del Movimiento, camarada Eustaquio Gil, y el inspector provincial, camarada Arturo Almazán.

España ante el panorama estratégico

El primero desarrolló el tema "España ante el panorama estratégico" estudiando, detallada y minuciosamente, la situación de nuestra Patria desde el punto de vista de la geografía y la historia propia y del Universo para llegar a la conclusión de que España ocupa una posición privilegiada para ejercer su peso real y efectivo no sólo en Europa sino en el mundo, mayormente sobre el Mediterráneo, el continente africano y el Atlántico.

Hustrandó su conferencia con profusión de grabados, estudio, en el encerado, la geografía europea, deteniéndose, principalmente, en los mares que bañan sus costas, para explicar su importancia cultural, económica y estratégica. Al referirse al Mediterráneo afirma que el dominio de este mar lo poseerá la nación que domine el Estrecho de Gibraltar, es decir su unión con el Atlántico, ya que la salida al mar Rojo por el canal de Suez, si como ruta comercial posee una evidente importancia, en caso de conflicto sus posibilidades quedarían muy mermadas por los inconvenientes que presentan su angostura y las esclusas. Pero no sólo la estrategia del Mediterráneo depende de España, sino que también la del Atlántico cobra su valor máximo en nuestra Patria. Para demostrar esta aseveración, el camarada Gil señala que la parte central de Europa costera del Atlántico no puede servir de trampolín por impedirse el obstáculo extra-continental de las Islas Británicas.

Refiriéndose, más adelante, a la posición de España con respecto al Peñón de Gibraltar, resalta la importancia que este girón de nuestra Patria tuvo en manos del inglés, en épocas pasadas importancia que ha ido disminuyendo hasta ser anulada hoy, en que España puede ejercer un pleno dominio sobre la base naval inglesa.

Después de la conferencia se estudió la importancia del Estrecho de Gibraltar desde tres puntos de vista: el continente africano, el próximo Oriente y el despliegue naval occidental, para valorar como nuestra Patria es un punto neurálgico y estratégico en el panorama mundial, y la única potencia que, con su inclinación, podría marcar rumbos y cambios no sólo a Europa sino a todo el mundo, ya que a su envidiable posición estratégica se une el valor de un pueblo unido y libre.

La conferencia del camarada Gil, salpicada de numerosas anécdotas y ejemplos sacados de la última guerra mundial, fué subra-

Conferencias en Fermoselle

Hablaron el inspector provincial del Movimiento y el secretario del Consejo de Falange

yada al final, con nutridos aplausos.

El hombre en la política falangista

A continuación, el inspector provincial pronunció una sencilla y jugosa conferencia sobre "El hombre en la política falangista". Comenzó narrando el caso de un camarada de un pueblo de Sayago que deseaba la baja como miembro del Partido porque perteneciendo a él no encontraba ventaja alguna y porque no le gustaba "meterse en política". Aprovechando esta posición del hombre que habiendo contemplado y padecido todo un proceso de descomposición moral de la Patria, superado gracias al esfuerzo heroico de muchos españoles, volvió de nuevo a la vida normal, desarrollada en un ambiente de paz y en vez de mantener en el ánimo la postura agradecida y vigilante de la fidelidad, cae en el pecado del olvido y de la comodidad por egoísmo, explica lo que nosotros entendemos por Política y la actuación que a todo español incumbe dentro de esta política. Actuar en política, no es buscar en la amistad o el halago hacia el que manda, el provecho personal, ni buscar, provocar o mantener una forma de discordia, división y lucha entre los hombres, sino algo natural que se realiza sin torcer ni violentar en lo más mínimo, lo que es normal desarrollo de nuestra vida ordinaria. El hombre puede canalizar su actividad política a través de los cauces señalados por José Antonio: la Familia, el Municipio y el Sindicato.

Señala, a continuación, nuestro concepto del hombre, como una "unidad fundamental", como un conjunto de cuerpo y alma al que corresponde, por su origen y fin divinos, unos valores eternos que le dan el verdadero rango de ser humano: la Dignidad, la Integridad y la Libertad. Y una vez considerado así el hombre puede realizar su actividad política dentro de las unidades de convivencia: Municipio y Sindicato, de las cuales el conferenciante hace un rápido y certero análisis. Pasa después a estudiar el concepto de Estado diferenciándolo de los de Nación, Patria y Gobierno para sacar la conclusión de que nadie, por muy humilde que se considere, puede permanecer ajeno a la tarea colectiva de los españoles, es decir, a la COLABORACION, desde el puesto de servicio que la vida le haya reservado para lograr el beneficio colectivo facilitando y contribuyendo a que el Estado cumpla el fin histórico de mantener en el mundo la postura permanente de España: el sentido espiritual, católico de la vida.

Que esto no son bellas teorías

La mujer del otro y HECHIZO

Armando Calvo y Emilia Gulu
 David Niven, Teresa Wright
 JUEVES Estano Metro
 Golwyn Mayer

LA COSTILLA DE ADAN

Speccer Tracy, Katarine Hepburn. Director George Cukor

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy Despedida de la Gran Compañía de Oereta y Zarzuela

MANUEL GAS

primerísimo bajo cantante con FLORENCIO CALPE (primer tenor) y ALBERTO AGUILA (primer barítono). A las 7,45

MARUXA

Noche a las 11
 Luisa Fernanda

Jueves Sensacional estreno

Warner Bros presenta su maravillosa película
OBJETIVO: BIRMANIA
 por Errol Flynn

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Continúa desde las 5,30
 BUTACA 5 PESETAS
 AMARGA VICTORIA por Bette Davis y SAN DIEGO, TE QUIERO por Louise Allbritton y John Hall

No siempre el buen pan se vende

Anuncio sus productos en IMPERIO



Radio Zamora

SOBREMESAS
 13,30: Canciones
 14,10: Melodías
 14,30: Radio de España
 14,45: Noticias
 15,10: Opereta
 15,30: Crónica
 15,35: Música
 16: Cierre.

NOCHE

20,15: Retorno
 desde la San Vicente
 de las Sábana
 21,15: Emisión
 oyeute-ascoci
 21,45: Radio de España
 22: Prosigue
 sión del oye
 22,15: Noticias
 22,45: "Anto
 emisión de
 che del
 montada y
 por Federic
 ne.
 23,45: Música
 24: Cierre.

Londres

didada por
 tortug

LONDRES.—

licitas estaban
 vicio en una
 ría del East
 disponían el
 a pasar una
 tranquila, cu
 repente sonó
 fono. Una ve
 ti pidió urgen
 te el auxilio
 patrulla de
 El autor de la
 telefónica, un
 de 8 años, de
 los policías
 había encontra
 una manada
 gas.

La policía
 a la sociedad
 tora de animal
 que enviase a
 un coche que
 se a los anim
 Las tortuga
 das han sido
 científicamente
 que estaban
 se encuentran
 en una sala d
 blemente call
 el local de la
 dad Protec
 Animales.

La invasi
 abierta por la
 todavía no ha
 tido descubrim
 de proceden
 gas.

Los Deportes

Al rojo vivo

A HORA si que de verdad las cosas se han puesto al rojo vivo, amigos. Derrotado en toda la línea el Atlético de Zamora en El Ferrol del Caudillo por el modesto Arsenal y ganador el Caudal de Mieres en Buenavista por la mínima diferencia, ambos conjuntos hacen tablas en la cabeza de la clasificación general, aunque el equipo zamorano, con mejor goal average general, siga ocupando el puesto de líder.

Por otra parte, como se esperaba, el Juvenia de Trubia sumó otro par de puntos, acortando distancias entre segundo y primero, y perfilándose como tercero en discordia para jugar la Liguilla.

Sin embargo, la Cultural Leonesa vió frenada su magnífica carrera en Ponferrada, donde perdió por un solo gol de distancia.

De ahora en adelante, se acabaron las treguas. Habrá que jugar "contra el reloj", asegurándose los encuentros de Pantoja y actuando en los campos gallegos con más corazón, mayores deseos de triunfo y un mejor sentido de la táctica a desarrollar. De lo contrario podría perderse en unas pocas jornadas lo que tantas y tan formidable esfuerzo costó preparar.

En la zona intermedia marcha sin apuros un "paquete" de seis conjuntos, mientras que en la cola el Santiago se hunde casi sin remedio al ser vencido en su propia casa. Arsenal, Vetusta, Lemos y Palencia, mantienen lucha cerrada tratando de subir algún puesto que les salve de la "hecatombe".

El próximo domingo se celebrarán los siguientes encuentros en el Primer Grupo de la Tercera División:

Atlético de Zamora-Juvenil Lemos-Santiago; C. Popular-Ponferrada; Leónesa-Avilés; Palencia-Vetusta; Caudal-Juvenia; Arosa-Langreano; Pontevedra-Arsenal.

Como ven ustedes, se trata de una jornada trascendental y quizá decisiva en cuanto a la definitiva designación de los "dos grandes" del Torneo. Esperemos que el juvenil pague, en Pantoja, los verdios rotos... en El Ferrol

TIM

Okal salmantino, 2; Peña Josefa, 2. C. D. Okal, 1; Fundiciones, 2.

Ayer, con mal tiempo, se jugó el partido anunciado entre los equipos locales D. Okal y Fundiciones del Duero, venciendo éste que supo aprovechar un penalty lanzado por García en los últimos minutos.

El encuentro resultó muy bonito y el público salió muy contento por la corrección de ambos equipos.

Atlético Valderaduey, 7; Selección Okal-Escola-Duero, 1.

En el campo de Los Llanos, se enfrentaron estos equipos, venciendo los de Monfarracinos por 7 a 1.

La derrota de la selección fué debida a que nadie se entendía por lo que los atléticos vencieron por mejor conjunto. Hay que destacar a Calderón y Rogelio, que estuvieron formidables y que José Luis llegará muy lejos en el fútbol, pues es todo un defensa central.

El equipo vencedor fué: Cándido; Manca, José Luis, Vivas; Rogelio, Amando; Hidalgo, Bello, Miguel, Tete y Calderón.

El arbitraje a cargo de Carbajal, estuvo bien.

Ciosvin, 8; U. O. Zamorana, 2.

El domingo jugó la Unión en Salamanca con el gran conjunto del Ciosvin, perdiendo por el resultado de 8-2.

El encuentro estaba siendo muy disputado hasta que la lesión de un jugador de la Unión quedó a esta con diez hombres sobre el terreno. Hasta este momento venían los zamoranos por 2-1.

En el segundo tiempo se impuso netamente el Ciosvin.

U. O. Minuto, 0; U. O. Zamorana B 3.

En partido valdero para el Campeonato Infantil, se enfrentaron el Minuto y la Unión B. acabando el encuentro con tres a cero a favor de la Unión.

Marcaron los tantos Feliciano, Vichi y Cerdán 1.

Arbitró muy bien Daniel. Ambos conjuntos se emplearon con gran entusiasmo y nobleza.

Banco de Bilbao Sucursal de Zamora

Canje-Fusión de Deudas del Estado

De acuerdo con lo preceptuado por el Decreto-Ley de 4 de enero último y Orden Ministerial del 2 corriente (B. O. del 10-3-1951), se pone en conocimiento de nuestros depositantes de DEUDA INTERIOR 4 por 100, emisiones del 16 de mayo de 1930 y 1 de abril de 1944, que este Banco va a iniciar las labores preparatorias del canje.

Como los menores de los nuevos títulos que se recibirán en canje han de ser de 1.000 pesetas nominales, a fin de dar cumplimiento al contenido de los apartados c) y d) del artículo 11 de la referida Orden Ministerial sobre venta o compra de los residuos que no alcancen aquella cifra, se previene a los titulares afectados que deberán cursar las oportunas instrucciones con anterioridad al 10 de marzo próximo.

En el caso de que para esta fecha no se haya recibido orden alguna, se entenderá que queda facultado este Banco depositario para proceder en la forma que considere más conveniente.

Se informa también que, a partir del 1.º de marzo próximo, quedará en suspenso la cancelación de depósitos de títulos de la Deuda Interior 4 por 100 hasta que se den por finalizadas las operaciones de canje.

Zamora, 26 de febrero de 1951.—BANCO DE BILBAO

NUMEROS CANTAN

PRIMERA DIVISION

Real Madrid, 2; Coruña, 1. Málaga, 2; Atlético de Madrid, 1. Español, 3; At. de Bilbao, 2. Valencia, 4; Alcoyano, 1. Real Sociedad, 1; Sevilla, 0. Santander, 4; Real Valladolid, 1. Lérida, 0; Barcelona, 3. Celta, 4; Murcia, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
At. Madrid	22	13	3	6	66	42	29
Sevilla	22	13	2	7	61	36	28
R. Sociedad	22	12	3	7	59	37	27
Valencia	22	12	3	7	48	39	27
Santander	22	11	4	7	43	47	36
Barcelona	22	11	3	8	68	44	25
Valladolid	22	11	3	8	38	38	25
R. Madrid	22	11	2	9	67	52	24
Málaga	22	11	2	9	43	33	24
Celta	22	11	2	9	51	42	24
At. Bilbao	22	10	2	10	60	45	22
Coruña	22	8	4	10	46	37	20
Español	22	9	2	11	60	62	20
R. Murcia	22	5	3	14	26	60	13
Alcoyano	22	5	1	16	25	73	11
Lérida	22	3	1	18	30	107	7

Acumuladores OXIVOL
SERIE ESPECIAL «PLATA»
Un año de garantía

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo
Badalona, 2; Lucense, 2. Ferrol, 2; Huesca, 3. Sabadell, 6; Oviedo, 2. San Andrés, 1; Logroñés, 0. Numancia, 3; Osasuna, 1. Baracaldo, 2; Tarragona, 2. Gijón, 6; Zaragoza, 2. Gerona, 3; Orensana, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Gijón	22	16	1	5	75	24	33
Zaragoza	23	14	5	4	52	32	33
Sabadell	23	11	4	8	50	43	26
Logroñés	23	10	5	8	56	43	25
San Andrés	23	11	3	9	54	53	25
Huesca	22	11	2	9	42	36	24
Oviedo	22	10	4	8	50	41	24
Gerona	22	10	2	10	47	43	22
Lucense	23	8	6	9	36	47	22
Numancia	23	7	7	9	38	49	31
Ferrol	23	8	4	11	29	36	20
Torrelavega	22	8	4	10	40	58	20
Baracaldo	22	8	3	11	34	48	19
Osasuna	23	8	2	13	36	46	18
Orensana	23	7	4	12	39	57	18
Badalona	22	7	3	12	31	42	17
Tarragona	23	7	3	13	40	53	17

Segundo Grupo

Ceuta, 1; Hércules, 1. Mallorca, 1; Levante, 1. Córdoba, 6; Albacete, 4. Las Palmas, 3; Mallorica, 2. Cartagena, 4; Linense, 1. Granada, 3; Salamanca, 2. Mestalla, 1; Atlético de Tetuán, 2 (se jugó el domingo 12).

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba	21	10	5	6	43	29	25
Las Palmas	22	12	1	9	39	36	25
At. Tetuán	20	9	5	6	45	27	23
Salamanca	20	8	7	5	45	31	23
Granada	20	8	4	7	39	31	22
Melilla	21	9	3	9	48	45	21
Mestalla	20	8	5	7	33	34	21
Hércules	21	8	4	9	47	41	20
Plus Ultra	20	9	2	9	30	35	20
Levante	21	7	6	8	34	41	20
Ceuta	21	8	4	9	33	45	20
Cartagena	20	7	5	8	39	49	19
Mallorca	21	7	4	10	42	45	18
Linense	20	8	2	10	35	44	18
Albacete	22	5	5	12	39	56	15

El deporte en el Frente de Juventudes

El sábado por la tarde se celebraron los partidos de clasificación para balón-cesto. Primeramente contendieron los equipos representativos del Instituto de Segunda Enseñanza contra la Escuela del Magisterio. Una superioridad del Instituto, que fué sostenida por una mejor preparación física de la Normal que no cesó en un momento de atacar y a pesar de que en el primer tiempo sólo pudo marcar un tanto, siguió luchando y en el segundo consiguió igualar primero y ganar por ocho tantos a seis. El Instituto no debió perder dicho partido, ya que es muy superior a los futuros maestros.

Los Colegios de la Purísima y Corazón de María, contendieron asimismo con gran entusiasmo. Venciendo la Purísima por diez y ocho tantos a nueve. Partido bastante igualado y muy bien jugado; todos se portaron noblemente y pusieron de su parte el entusiasmo para vencer.

Otra organización más del Frente de Juventudes que nos está preparando durante todos los jueves y sábados, competiciones de primera y segunda enseñanza, cada una de ellas, a cual más interesantes.

Mientras los mayores jugaban a balón-cesto, en el campo de fútbol se celebraban los partidos de balón a mano entre los centros de Primera Enseñanza. Contendieron los onces de la Hermandad Ferroviaria y los de la Graduado aneja a la Normal. Hicieron falta dos tiempos de desempate para sacar un vencedor y a pesar de ello hubo que volver a alargarse el partido hasta que la Hermandad Ferroviaria metió otro gol que fué el de la victoria. Resultado 4-3.

Otro tanto en cuanto a prórroga sucedió con los representantes de los Colegios de Primera Enseñanza Unitaria núm. 3 (Los Bolos) y la de Jacinto Benavente. Venció la de Los Bolos por 4 a 2.

Cada día son más interesantes estas competiciones y un público numeroso acude a ver las mismas.

J. Manuel Roncero gana el III Trofeo I. N. de Previsión

Alfonso de Mena y Lázaro Rodríguez las demás copas

Como estaba anunciada a las 12,30 en punto se dió la salida a los doce corredores inscritos, que ya en la primera vuelta la dan bastante rápidos, pero durante la segunda pincha Pedro que abandona por no llevar repuesto, siguen con la misma "suerte", Sesma, también Riego y de la Fuente pinchan dos veces, y todos con tachuelas nuevas, coincidencia que hace pensar en el ineficaz proceder de algún indeseable.

En la segunda vuelta pasa en cabeza por la Avenida Roncero seguido de cerca por de Mena y Lázaro, que se unen, si bien este último pierde contacto, pero aguantan bien solo hasta el final sin ser alcanzados.

Manolo Francisco toca rueda con otro compañero y cae descendiendo una rueda que repara, pero pierde un tiempo precioso. También en las proximidades del Puente de Piedra se cruza una niña siendo alcanzada por Cordero, que cae resultando ambos con lesiones leves de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Sigue la carrera bastante rápida y derrochando entusiasmo los que pueden continuar, especialmente el pequeño Taranilla que logra clasificarse en cuarto lugar, después de hacer una gran carrera. Damián Alonso abandona por avería en el cambio.

Clasificación.—1.º J. Manuel Roncero en 45 minutos los 27 kilómetros de que constaban las seis vueltas; 2.º Alfonso de Mena en el mismo tiempo a un largo de máquina; 3.º Lázaro Rodríguez en 46 m.; 4.º Marcelino Taranilla, 47 m. 37 s.; 5.º Francisco Prieto, a una rueda; 6.º Manuel Francisco, 48 m. 23 s.; 7.º Angel de la Fuente, 50 m. 13 s.

Bastante público a pesar de abrir el comercio, buena organización y orden perfecto.

Y ahora a esperar las próximas carreras "El Gran Premio Semana Santa" y "IV Trofeo IBERDUERO" para el 25 y 26 de marzo respectivamente.

Y para el 24 de mayo el "III GRAN PREMIO ZAMORA", que este año si Dios quiere tendrá gran

resonancia, según confirmaremos oportunamente.

Luego del 25 al 29 de junio la VI Vuelta Ciclista a la provincia, y el 10 de septiembre el Gran Premio de Ferias

Flores C. F., 2; C. D. Atocha, 2

El pasado domingo, día 25, se celebró en el campo del Instituto, un partido de fútbol, entre estos dos equipos, que terminó con empate a dos tantos. Era éste el primer partido que ambos equipos jugaban en el Campeonato Infantil.

A las once en punto y bajo la dirección del árbitro señor Perlañez, el delantero centro de las Flores, pone la pelota en juego, y en un avance consigue éste equipo el primer gol al minuto exacto de juego. Domina ahora el Atocha a pesar de tener el viento en contra, pero la defensa florista se muestra muy segura, aunque tenga que recurrir a recursos ilegales. Boyano hace una fea entrada a Lángara y éste le sacude un buen patadón, siendo ambos jugadores amonestados. Sin más variación en el marcador, y con dominio del Atocha, acabó el primer tiempo.

Se reanuda el juego, y a los pocos minutos, Calles II incurre en la falta máxima que ejecutada por Martínito, logra el empate a un tanto. Se transcurre el tiempo, y el extremo izquierda de las Flores, falla varias ocasiones de marcar, y es Calles el que consigue poner el marcador en 2-1 a favor de las Flores. Reacciona el Atocha y en una escapada de Amós, logra el segundo tanto para el Atocha, y en otra variación en el marcador, acaba el encuentro.

Se lanzaron seis córners y 22 faltas en contra de las Flores y tres córners y 2 faltas en contra del Atocha.

El árbitro tuvo una buena actuación si tenemos en cuenta, que lo hizo sobre un campo "sin raya alguna".

Los equipos se alinearon así:

Flores F. C.: Lángara; Calles II, Jambriña, Bartueso; Calles I, Fedejas; Pedro, Emiliano, Guto, Isidoro y Belarmino.

C. D. Atocha: Juanma; Crespo, Puchades, Jesús; Tanis, Boyano, Villalba, Cordoso, Amós, Martínito y Mercuro.

DORO

EN LA PRIMERA...

(Viene de la página CUARTA)

con rapidez si la bonanza inicia da se consolida, y desde luego tiene a la vista un verdadero paraíso de hierba.

En Extremadura y sur de La Mancha, aunque la temperatura es siempre más elevada que en las mesetas, ha estado hasta mediados de febrero muy por debajo de la que necesitan aquellos rebañeros, acostumbrados a un ambiente más tibio, por lo cual éstos continúan acusando las consecuencias de la mucha humedad y del frío, y aunque por el momento no es desfavorable su estado desde el punto de vista sanitario, lo cierto es que no acaban de reponerse y están atrasados. De todos modos, disponen de pasto mucho más abundante que los del Centro, y asimismo existe allí promesa de grandes hecatombas de primavera, respecto de la cual el pronóstico de los expertos es de que será temprana y larga en ese sentido, pues la mucha humedad acumulada por el subsuelo permite esperar así. La situación en Jaén es análoga, pero mejora considerablemente en lo que se refiere al resto de Andalucía.

El gran año ganadero que se presentaba, en el sentido de ver aumentado el censo pecuario nacional, ha sufrido una importante merma, cuantitativamente considerado, aunque continúan más firmes que en ningún otro momento las perspectivas en cuanto a grandes posibilidades herbáceas que, en todo caso, harán sentir su beneficiosa influencia para la campaña siguiente, ya que casi se puede contar con que en 1951 el ganado llegará en perfectas condiciones a la época de enclamiento, cosa que no ocurrió en la pasada por las privaciones a que estuvo sometido durante la misma.

Marcha de la centuria "Ramiro Ledesma" a Villalpando

La Centuria "Ramiro Ledesma" de las Falanges Juveniles de Franco, realizó el domingo una marcha al pueblo de Villalpando.

En el proyecto, figuraba la celebración de una mañana de camarada, que fué desarrollada magníficamente. Comenzó ésta con unas palabras del jefe de la Marcha, camarada Morán el cual, después de saludar cordialmente a los camaradas y pueblo de Villalpando, expuso con cálidas palabras el significado de estas marchas dominicales, diciendo que no tienen otro objeto más que conocernos y unirnos en camaradería rompiendo esa incomprensión o frialdad que muchas veces separa al joven de la ciudad y del campo. Después les dió y explicó la consigna "VENCERAS CON EL EJEMPLO DE TU CONDUCTA". Terminó diciendo que nuestra mayor satisfacción sería si al marchar del pueblo, quedara en todos los camaradas un grato recuerdo de nuestra estancia en ésta, y en todos los jóvenes el deseo de formar en las filas de las Falanges Juveniles de Franco.

Comenzó la "mañana de camarada" con unas palabras de erpificación por el camarada Serrano.

Seguidamente intervinieron los camaradas de una escuadra de la Centuria Filial, representando la consigna escenificada "Mártires anónimos". La rondalla interpretó varias piezas, destacando entre ellas "El sitio de Zaragoza", "Pasó la Tuna", "Bolero Mallorquín", etc. A continuación varios camaradas cantaron diversas canciones a dúo y algunas con acompañamiento de guitarra. También se actuó con armónica; poesías, y finalmente el camarada Florencio tuvo una simpática actuación cómica. En el transcurso de todas las intervenciones, reinó la mayor alegría en los espectadores, y los camaradas que actuaron fueron muy aplaudidos. Terminó el acto cantando el Cara al Sol, y dándose los gritos de ritual por el jefe de la Marcha.

Por la tarde se celebró un partido de fútbol amistoso entre los equipos de las Centurias Ramiro Ledesma de Zamora y Cardenal Cisneros de la localidad. El partido transcurrió con un tiempo malísimo dado el aire que hizo toda la tarde y que impidió a los jugadores desenvolverse libremente.

En el primer tiempo del partido, marcó el equipo local estando el tanto a cargo de José Fernández. Terminó el partido con el resultado de 1 a 0 a favor del equipo de Villalpando.

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
OPINIONES TELEGRÁFICAS
en ella hallará
noticias interesantes

Banco de España.-Zamora

En cumplimiento del Decreto del Ministerio de Hacienda de 4 de Enero próximo pasado y Orden Ministerial de 2 de los corrientes sobre Canje Fusión de Deudas del Estado, se pone en conocimiento de los depositantes de esta Sucursal que posean varios resguardos comprensivos de títulos de la Deuda Perpetua Interior 4 por 100, Emisiones 1930 y 1944, así como a todos los que, poseyendo un solo resguardo, tuviera éste una fracción menor de 1.000 pesetas, que deberán presentar en la Caja de Valores de esta Sucursal antes del día 10 de Marzo próximo, los citados resguardos a los efectos de proceder a la agrupación de los mismos, y en ambos casos, facilitarles la documentación correspondiente con los informes precisos para dar cumplimiento a lo que disponen los arts. 9 y 11 del mencionado Decreto.

Asimismo se participa que quedan suspendidas la cancelación y constitución de depósitos de títulos antiguos de la mencionada Deuda, hasta tanto que se termine dicha operación.

Zamora, 26 de Febrero de 1951.—El Secretario, P. GOMEZ.

Sucedió lo que temíamos

algunos de los organismos interesados en la fuente tan importante de riqueza para la capital, intentarían, si quiera, considerar la grave situación que venían atravesando ferias y mercados, para poner remedio al mal.

Las voces de alerta que, en repetidas ocasiones, salieron de IMPERIO encontraron siempre taponados los oídos que debían permanecer abiertos a cuanto traía algún interés para Zamora, y, así, no es extraño que hayamos asistido, sin darle apenas importancia, a la desaparición de la más famosa de nuestras ferias, la tradicional de Botigero que, en otros tiempos, se prolongaba durante muchos días, y este año duró sólo algunas horas, transcurridas en medio de una total desanimación y con muy escasa concurrencia de ganado.

Y hacen bien nuestros labradores en no venir a la capital donde, lejos de encontrar consideración alguna, tropiezan a cada paso con impuestos, trabas e impedimentos de todo género. Otros pueblos de la provincia y otras capi tales limítrofes les están llamando insistentemente y les reciben con los brazos abiertos. Hacen bien, repetimos, en no venir a la capital.

El catedrático de Derecho Civil y jefe provincial de Segovia, camarada Pascual Marín Pérez, se quejaba en la conferencia inaugural del ciclo organizado por los Seminarios de Estudios Políticos, Económicos y Sociales, del exceso de burocracia y narraba el caso de que, para poner una multa de veinticinco pesetas, hicieron falta nada menos que nueve oficios. (Al fin y al cabo todo ese papeleo sería llenado por el personal administrativo que sabe hacerlo perfectamente porque esa es su misión). Pues esos nueve oficios de la multa no son nada, comparado con los documentos que necesita un agricultor para adquirir un animal de labor.

Sería cosa de escuchar los comentarios de estos hombres sencillos...

Sergio COLLADO

NO sé si fue que los vaticinos que, desde hace tiempo, veníamos haciendo sobre el porvenir de nuestras ferias se hayan visto cumplidos, sin que la conservación de una fuente tan importante de riqueza para la capital, intentarían, si quiera, considerar la grave situación que venían atravesando ferias y mercados, para poner remedio al mal.

LA FIESTA NACIONAL

La corrida de la «paz taurina», en Méjico

GRAN TRIUNFO DE CARLOS ARRUZA

MÉJICO, 26.—Servicio especial de la agencia Efe.—Con Curro Caro, Carlos Arruza y Antonio Velázquez, se ha celebrado la corrida de la concordia, que ha puesto fin al pleito taurino hispano-mexicano.

La plaza de Méjico —la mayor del mundo— estaba llena en su totalidad presentando un aspecto brillantísimo. Antes del paseo de las cuadrillas hubo un desfile de charros mejicanos y de jinetes a la andaluza, que llevaban a las grupas de sus caballos bellas muchachas. Tuvieron que saltar al redondel Parrita y Paquito Muñoz, ante la insistencia de los aplausos que reclamaban su presencia en el ruedo y en unión de su compatriota Curro Caro abrazaron a los toreros mejicanos y todos en grupo tuvieron que dar la vuelta al ruedo.

Curro Caro toreó muy bien con el capote a su primero y con la muleta le dio la lidia que se merecía al toro que le correspondió en suerte. Lo mejor que Curro hizo en su segundo fue la ejecución de una estocada en la que el público vió perfectamente como se perfilaba, avanzaba y vaciaba todo ello magníficamente sincronizado al tiempo que enterraba el estoque en el morrillo. Antes había pinchado estupidamente. Una gran ovación premió esta estocada y dió la vuelta al ruedo recogiendo ramos de flores.

Arruza está en la cumbre de su arte. Cada día perfecciona más sus estilos en las distintas suertes del toro y así ayer toreó a su primero con una fina línea y cargando la suerte muy bien. En el tercio de banderillas colocó tres pares impresionantes y bellos de ejecución, especialmente el primero. Con la muleta completó la faena total que llevaba hecha al toro con capote y banderillas y cortó la oreja dando la vuelta al ruedo. Pero en donde culminó con grandiosidad espectacular fue en el quinto. No es posible torrear más cerca ni con más arte. El público siguió la faena con un entusiasmo desbordado y Arruza dió toda clase de pases: naturales, manoleínas, laserninas, el pase del «Vito», desplantas y el «teléfono», todo ello realizado a la perfección. Mató y se le concedieron las orejas y el rabo. Arruza tuvo una tarde completa.

Antonio Velázquez puso todo su arte a contribución de lo que se celebraba. Toreó magníficamente con el capote y quitó por gaoneras y fregolinas entre el entusiasmo de la gente. En noble competencia con sus compañeros realizó dos buenas faenas estando cerca y valiente predominando en ambas la mano derecha. Fueron dos modelos de serenidad y de arte, poniendo Velázquez de relieve la fina manera de hacer y la solidez de su ciencia taurina. El público le aplaudió constantemente y de haber tenido más suerte con el estoque hubiera cortado apéndice en sus toros, lo que no logró por tener que entrar a matar varias veces. No obstante las faenas merecieron algo más que ovaciones. —Efe.

La feria de Botigero fué sólo una sombra

El domingo comenzó y terminó la, en otros tiempos, famosa Feria de Botigero dedicada al ganado vacuno. La concurrencia fué muy escasa y la desanimación completa, registrándose un cortísimo número de operaciones.

En algunas partes se han organizado expediciones para salvar el ganado

Los machos, ni siquiera en esta época de paridera, por lo cual son muchos los casos que se registran de muerte de la madre y del producto en el momento de nacer éste, o en los días inmediatos siguientes. Ha de tenerse en cuenta que en algunas hondonadas donde instintivamente se refugiaron los animales, la nieve ha alcanzado el espesor suficiente para que aquellos quedasen atollados, permaneciendo en tan conmovedora situación hasta sobrevenir la muerte. En el supuesto de que los esfuerzos de los criadores por salvarlos hayan resultado inútiles. En más de una ocasión los ganaderos, profundamente afectados por el espectáculo, no han podido hacer otra cosa que presenciar desde cualquier eminencia, como de jornada en jornada iba reduciéndose el número de cabezas de su hato, que sucumbían en su blanda y terrible prisión, sin que ni siquiera pudiera socorrérselas, mediante el envío de piensos, porque tal empresa implicaba un grave peligro para quienes intentasen ponerla en práctica. Con ligeras variantes, estas patéticas escenas se han repetido en todas las zonas montañosas antes citadas.

Un huevo de 140 gramos puesto por una gallina «Castellana negra»

Tomás Fernández, un humilde y experto avicultor segoviano, tiene para sus aves emotivas atenciones y cuidados. Una de sus ponedoras, juvenas ponedoras, de raza castellana negra —esa raza que llama de tí, con su sonora y española denominación, a la más encopetada de las de exportación—, acaba de obsequiarle con un huevo fenomenal, que se apresuró a llevar a un establecimiento, para pesarle, en presencia de testigos que desentendieron de ello. Y la pesada fué de 140 gramos! Tomás —nos dice una persona que nos merece entero crédito— se dispónia a visitarnos para comunicarnos el portento, cuando, sin saber cómo, se transformó en protagonista de otra especie de cuento de la lechería. El huevo, de envoltura muy blanda, se le cayó al suelo y allí acabaron sus ilusiones. El buen hombre no se ha recuperado todavía de la impresión sufrida. Sirvale de lenitivo esta mención elogiosa que hacemos de su hermosa «castellana negra».

MEJORA LA SITUACION

Coincidiendo con la fecha final de la primera quincena de febrero, la perspectivas ganaderas mejoraron al debilitarse la fuerza de los temporales. Hubo algunos días de sol y aunque de una manera esporádica, se han registrado lluvias, la verdad es que el tiempo ha permitido al ganado salir al campo, incluso en las provincias castellano-leonesas. Con su primera salida se ha podido comprobar de una manera fehaciente lo perjudicial que le ha resultado la prolongada estabulación, pero esto no es sino un aspecto de la mejora que se está produciendo en las zonas montañosas antes citadas.

(Pasa a la página TERCERA)

¡Estaba justificado!

SALT LAKES CITY (Estados Unidos), 26.—Un redactor de uno de los periódicos de la ciudad llamó a su director para informarle de un incendio. El director preguntó: —¿Ha sido importante el incendio? —Era en una casa de seis habitaciones. Ha quedado totalmente destruida. El director le reprochó su retraso, pues el periódico había dado el cierre. Le preguntó severamente si podía ofrecer alguna excusa por su fallo. —Estaba muy ocupado —contestó el redactor de calle—. Era mi casa. —Efe.

Franco elogia...

(Viene de la página primera)

se pecó o toleró fue contra su voluntad? —Desde luego. Yo creo que si hubiera estado en sus manos, que no lo estuvo, no hubiéramos tenido de qué quejarnos. Siguiendo su espíritu de caballero servía a Francia en primer lugar, evitando para el futuro una tercera frontera.

—Puede decirme algo de su obra como Embajador en España?

—El Mariscal Pétain fué, por cuanto antes le expresé, la figura que podía sernos más grata de la nación francesa y su nombramiento respondió a la inquietud de aquella hora en que había que desandar el camino de errores emprendido, ya que el tiempo había dado la razón al viejo Mariscal, y aquí vino lleno de buena fe; y lo que de Francia se consiguió en aquella hora, devolución por vía legal del oro de Montmarais y otros servicios, a él en su mayor parte se debieron. Su presencia en España afianzó nuestra vieja camaradería de soldados, pese a que hasta el final de su estancia entre nosotros no

pudo entender nuestro Movimiento.

—¿Cuándo cree Su Excelencia que lo comprendió?

—Cuando presencié la derrota de su país cuando le llamaron a Francia para liquidar la guerra perdida y concertar el armisticio. Al apreciar las consecuencias de lo que desde aquí veníamos percibiendo: la caída vertical del espíritu patriótico francés al compás que el país se parasitaba de maestros y alcaldes socialistas y comunistas. Entonces comprendí el grave mal que a Francia le aquejaba y la razón de nuestra Ley constitutiva del Ejército, que le confía no sólo la guarda del exterior, sino la defensa interior. Aquí, en este mismo despacho, tuve con él la última entrevista como Embajador, cuando vino a despedirse por haber sido llamado por la Asamblea francesa. Entonces fuí testigo de excepción de la emoción, preñada de dolor, del glorioso soldado. «Mi Patria ha sido derrotada y me llaman para hacer la paz y firmar el armisticio. Usted tenía razón. Esta es la obra de treinta años de marxismo. Me llaman para hacerme cargo de la nación y vengo a despedirme.» (La emoción nublab los ojos del viejo Mariscal). Un consejo leal de camarada brotó de mis labios: «No vaya, Mariscal. Escúdense en sus muchos años; que los que perdieron la guerra la liquiden y firmen el armisticio. Gracias a Dios estaba usted aquí apartado, sin responsabilidades. Es el soldado victorioso de Verdún; no una su nombre a lo que otros perdieron.» «Lo sé, mi General; pero me llama mi Patria y a ella me debo —me contestó—. Tal vez sea éste el último servicio que pueda prestarle.» Me abrazó muy emocionado y partió para el sacrificio.

—¿No lo ha vuelto Su Excelencia a ver desde entonces?

—Si, nos encontramos de nuevo en Montpellier, a mi regreso de Italia. Almorcé con él y pasamos unas horas juntos. Estaba, bajo el calvario de la ocupación alemana, y una vez más me hizo presente sus buenos deseos hacia España, soñando con un futuro de buena amistad entre nuestras naciones, ofreciéndose en cuanto estuviera en su mano a corregir las injusticias históricas con nosotros cometidas.

—¿Podríamos hacer los españoles algo por el viejo Mariscal?

—Poco, por tratarse de asunto íntimo y privativo de otra nación. Solamente nos cabe lamentar su desgracia y ofrecerle, por si llegara el caso, la hospitalidad de nuestro maravilloso clima mediterráneo, donde, mientras no se extinguiesen las pasiones, podría pasar, querido y respetado, los últimos años de su vida.

LAS DECLARACIONES EN LA PRENSA PARISINA

PARIS, 26.—La prensa parisina reproduce las declaraciones del General Franco al periódico «Ariete», con referencia al aniversario de la batalla de Verdún, al heroísmo del mariscal Pétain en aquellas jornadas gloriosas de la defensa de Francia y a la hospitalidad que España ofreció en 1940 al mariscal Pétain, siempre modelo de soldado. —Efe.

Stanton Griffis agradece las felicitaciones

MADRID, 26.—En la Embajada de los Estados Unidos de América, han facilitado la siguiente nota: «Desde su llegada a España, el embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffis, ha recibido gran número de cartas de felicitación de los españoles de todas las provincias de España, y aún cuando tiene el propósito de contestar a cada una de ellas separadamente, como quiera que su número es muy elevado, y, por consiguiente, los comunicantes tardarán algunos días en recibir su respuesta, el señor embajador quiere hacer constar públicamente su gratitud, y expresar su reconocimiento, por todas estas espontáneas manifestaciones del pueblo español.» —Cifra

COPIA DE ESTILO

El nuevo embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffis, visitó ayer tarde al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en su despacho del palacio de Santa Cruz, para hacerle entrega de la copia de estilo de sus cartas credenciales.

Prácticas ganaderas para el mes de marzo

Si pretendes vender los lechones al destete, procura no retrasar la venta, y que el comprador los vea antes de separarlos de las madres. En los días que siguen a la separación desmerece mucho la presencia de aquéllos y, por tanto, pierden valor.

Si tienes parado un gran rato el ganado de labor, desúncelo, quítale montura, yugos o guarniciones para que aquél se seque del sudor mientras descansa. Con ello te evitarás muchas llagas y rozaduras que a veces te obligan a dejar los animales en la cuadra hasta que se curen.

GANADERIA Y PASTOS

La primera quincena de febrero vino a empeorar en el más alto grado de la situación de la ganadería en general, que había llegado a ese momento seriamente perjudicada por la inalterable persistencia de los temporales. Ha llegado a ser especialmente crítico el estado de la cabaña en la mitad septentrional del país, o más concretamente dicho, desde Ciudad Real —capital— hasta los valles de las vertientes cantábricas, habiendo alcanzado matices dramáticos en las comarcas de altura, donde la nieve se ha acumulado en proporciones tales que nadie recuerda precipitaciones tan copiosas en época alguna.

Pecñsísima es, en términos generales, la situación de los rebañitos que disponen de encerraderos apropiados, pues esta circunstancia favorable no ha impedido que sufran las consecuencias de una constante estabulación, no siempre bien alimentados, y privados de la libertad que les resulta tan indispensable. Ello ha coincidido con la fuerza de la paridera, por lo cual las hembras y sus crías han llevado la peor parte. Se esperaba que la nacencia de corderos en la ganadería estante fuese bastante buena, pero a medida que avanzaba la campaña, con fríos extremados, lluvias y nieves constantes, fueron empeorando las perspectivas, y hay que lamentar la pérdida de un alto porcentaje de los mismos, de manera que sumando estas pérdidas a las que se habían registrado en la cabaña trashumante, puede afirmarse que las bajas en la cría total no serán inferiores al 20 por 100 de la misma. Si tal es el contratiempo sufrido por la ganadería que, bien, regular o mal alimentada, ha estado protegida contra los rigores invernales, es fácil deducir en qué grado ha resultado afectada la que en todo momento, día y noche, a lo largo de más de dos meses, ha permanecido a la intemperie. Aludimos especialmente al ganado de granjería, que vive en completa libertad en los sistemas montañosos. A este respecto merece especial mención la riqueza pecuaria de los valles meridionales y septentrionales del Guadarrama, de Gredos, de los montes de León, Orense, norte de Burgos, etc. etc. en donde a última hora han tenido que organizarse expediciones para salvar el mayor número posible de reses. En la sierra del Guadarrama han quedado centenares de animales enterrados por la nieve, sobre la cual perecieron inmobilizados, de hambre y de frío. Como es natural, entre ese ganado asilvestrado, las hembras no han disfrutado de mejor protección que



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA—Apartado, núm. 45.

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:

Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

Delegación en Zamora

ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN

PLAZA MAYOR, 11 (6)

